

**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)**

Ильинка, д. 9, Москва, 109097
Телетайп: 112008 телефакс: +7 (495) 625-08-89

04.10.2021 № 15-04-12/80268

На № _____

Д.В. Давыдову
ideiru@mail.ru

Уважаемый Дмитрий Викторович!

Департамент бюджетной политики и стратегического планирования Министерства финансов Российской Федерации (далее – Департамент) в пределах своей компетенции рассмотрел Ваше обращение от 03.09.2021 г. № 2021-11096 и благодарит Вас за проявленный интерес к вопросам фискальной политики Российской Федерации.

Предложенная Вами инициатива не поддержана Минюстом России и МВД России (письма прилагаются).

Сообщаем, что предложения граждан России по вопросам социально-экономического развития страны, совершенствования государственного и муниципального управления, а также любые другие инициативы могут быть размещены на официальном сайте Российской общественной инициативы (<https://www.roi.ru/>).

Приложение: на 4 л.

Заместитель директора Департамента
бюджетной политики и
стратегического планирования

Е.А. Домбровский



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 745D1FF19153E4C1B787A792D404EDF158EDCF4B
Владелец: Домбровский Евгений Александрович
Действителен с 16.08.2021 до 16.11.2022



**МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЮСТ РОССИИ)**

Житная ул., д. 14, Москва, 119991
тел.: (495) 955-59-99, факс: (495) 955-57-79
E-mail: info@minjust.ru

23.09.2021 № 07-112555/21

Департамент
бюджетной политики
и стратегического планирования
Министерства финансов
Российской Федерации

На № 15-04-12/72376 от 7 сентября 2021 г.

В Департаменте уголовного, административного и процессуального законодательства Министерства юстиции Российской Федерации рассмотрено обращение Давыдова Д.В.

В пределах компетенции сообщаем следующее.

В соответствии с частью 1 статьи 3.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) административный штраф является денежным взысканием, выражается в рублях и устанавливается в размере, не превышающем предусмотренные данной нормой величины, либо может выражаться в величине, кратной определенной КоАП сумме (цене, стоимости).

Предлагаемое заявителем исчисление административных штрафов исходя из единого расчетного показателя не позволит дифференцировать административную ответственность в зависимости от степени общественной вредности и квалифицирующих признаков каждого конкретного административного правонарушения, а также повлечет одновременное изменение санкций всех статей Особенной части КоАП в случае корректировки такого показателя.

Предложение об использовании минимального размера оплаты труда для исчисления административных штрафов также не может быть

поддержано, поскольку минимальный размер оплаты труда применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применение минимального размера оплаты труда для других целей не допускается (статья 3 Федерального закона от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»).

Дополнительно информируем, что Правительством Российской Федерации рассматривался и не был поддержан проект федерального закона № 917598-6 «Кодекс Российской Федерации об административной ответственности», предусматривающий, помимо прочего, исчисление административных штрафов исходя из расчетного показателя (базовой величины) (официальный отзыв от 11 марта 2016 г. № 1577п-П4).

Заместитель директора Департамента
уголовного, административного
и процессуального законодательства

В.В. Николаева



**МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МВД России)**

Заместителю Министра финансов
Российской Федерации

В.В. Колычеву

ул. Житная, 16, Москва, 119991

01.10.2021 № 3/217721743707

на № 15-04-12/72376 от 07.09.2021

О рассмотрении обращения

Уважаемый Владимир Владимирович!

В Министерство внутренних дел Российской Федерации из Департамента бюджетной политики и стратегического планирования Министерства финансов Российской Федерации поступило обращение Давыдова Д.В. с предложением о введении нового порядка назначения административных штрафов.

В соответствии с пунктом 10.1 Типового регламента взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 2005 г. № 30, в случаях, когда для реализации полномочий федерального органа исполнительной власти необходимо получение информации, заключений, экспертиз от других федеральных органов исполнительной власти, заинтересованный федеральный орган исполнительной власти направляет в соответствующий федеральный орган исполнительной власти запрос в форме документа на бумажном носителе или в электронной форме.

Исходя из пункта 2 части 1 статьи 10 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», государственный орган запрашивает необходимые для рассмотрения обращения документы и материалы в других государственных органах, орган местного самоуправления запрашивает указанные сведения в органах местного самоуправления, а должностное лицо – у иных должностных лиц.

Вместе с тем сопроводительное письмо в адрес Министерства внутренних дел Российской Федерации подписано заместителем директора Департамента бюджетной политики и стратегического планирования Министерства финансов Российской Федерации Е.А. Домбровским.

В порядке информации сообщаем следующее.

Административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как

самим правонарушителем, так и другими лицами (часть 1 статьи 3.1 КоАП). Административный штраф является одним из видов административных наказаний (пункт 2 части 3 статьи 3.2 КоАП).

Механическое увеличение размеров санкции (административного штрафа) не может само по себе служить эффективной мерой сдерживания роста неправомерного поведения при отсутствии комплексного подхода к решению соответствующих проблем. Принятию решения о повышении административных штрафов должен предшествовать всесторонний анализ правоприменительной деятельности на территории всей Российской Федерации, подтверждающий наличие соответствующих проблем правоприменения, статистических и иных данных, свидетельствующих о неэффективности действующей модели правового регулирования.

В соответствии с положениями пункта 53 Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 4 июня 2004 г. № 260, пояснительная записка к проектам федеральных законов по вопросам пересмотра установленных мер административной ответственности должна содержать, в частности, данные, подтверждающие невозможность воздействия на противоправное поведение имеющимися средствами, включая статистические данные за 5 лет, предшествующих году внесения проекта федерального закона в Правительство Российской Федерации, а также подтверждающие обоснованность выбора видов и размеров предлагаемых административных наказаний, в том числе с учетом требований соразмерности и индивидуализации административной ответственности, возможности исполнения наказаний лицами, в отношении которых предлагается установить административную ответственность.

Одновременно отмечаем, что аналогичный с предлагаемым в обращении Давыдова Д.В. подход к определению размеров административных штрафов был использован при подготовке проекта федерального закона № 917598-6 «Кодекс Российской Федерации об административной ответственности», внесенного депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Агеевым, который Правительством Российской Федерации не был поддержан (официальный отзыв от 11 марта 2016 г. № 1577п-П4).

С уважением,

Статс-секретарь –
заместитель Министра

И.Н. Зубов

исп. Ю.В.Шкворченко
тел.(495) 667-83-53

